

# 新密:硬腕治理大气污染

## 关闭耐火材料企业85家 整治574家“小散乱污”企业

本报讯(记者 薛璐 通讯员 李绍光 岳冰冰)推倒厂房,拆除设备,彻底取缔超标排放企业。近日,新密市环保、公安、工商质检等10多个部门联合行动,对“小散乱污”企业亮剑,全市大气污染防治再掀高潮。

### “五位一体”的控尘除尘,做好城市清洁

今年以来,新密成立市大气污染防治攻坚战领导小组,出台严格考核办法,建立激励和制约机制。引进第三方专家咨询团队对大气污染治理“会诊把脉”,绘制出污染源图,对空气质量、污染状况、排污种类等指标进行24小时监控、全天候分析研判,精准施策。每周组织召开调度会,综合研判空气质量动态变化和管控形势,有效提高了

大气污染防治战的科学性、针对性和有效性。强化督导,市环保督导组由4个组增加到8个,实施三级督查。

市直委局和乡镇政府对重点区域、重点企业实施严格监控。在城区主次干道全面实行地毯式吸尘、人机结合清洗、机械化洗扫、精细化保洁、调度洒水“五位一体”的控尘除尘措施,做好城市清洁,减少了扬尘源。

### 电代煤、气代煤改造全完成

利用电厂热源,铺设管道替代传统造纸企业燃煤锅炉,拆改、拆除燃煤锅炉,实现全市工业企业不烧煤和无生物质锅炉;加快推进燃煤替代,实施电网改造,全市电代煤、气代煤“双替代”改造工作及电网改造工作已经全部完成,严厉打击非法经营散煤行为。

截至目前,累计关闭不合格耐火材料企业85家,拆除煤气发生炉354台,排查发现的574家“小散乱污”企业已全部整治到位,电代煤、气代煤“双替代”累计改造29个村庄(社区)23000余户,电网升级改造线路300多千米,取缔无证照经营散煤企业80多家。今年5月底,新密市全年空气质量综合指数为5.95,PM10指数同比下降9.6%。

### 物联中国河南赛区赛事落幕 10个优质项目脱颖而出

本报讯(记者 王翠 通讯员 范雅棋)物物相连,智造河南。6月15日,备受关注的“2018物联中国河南赛区新科杯创投大会”在杨金路街道办事处辖区河南新科技市场正式启动,来自省内外的金融机构、投资机构、行业专家、物联网企业等百余人共襄盛举。

“2018物联中国河南赛区新科杯创投大会”由郑州市科学技术局、郑州人力资源和社会保障局指导,金水科教园区管委会、金水区科技局支持,河南新科技市场、河南省物联网行业协会、杨金高科技创业园主办,河南尚合企业孵化器有限公司、河南杨金高科众创空间、河南省大豫众创空间有限公司承办。

物联中国大会作为全国物联网产业主题赛事,物联中国已成功举办两届,本次为第三届。此次大会首次落户河南省开设分赛区,共收集来自省内省外百余个项目报名,经过网络初选和复赛的层层筛选,最终选出23个优质项目参加本次河南赛区决赛。

经过激烈角逐,10个项目脱颖而出,夺得桂冠。而胜出者除了获得本次主办方新科技市场提供的丰厚奖金(一等奖1名,奖金5万元;二等奖2名,奖金3万元;三等奖2名,奖金1万元)外,还将被推荐参加7月份全国总决赛,并有机会参加9月份无锡世界物联网博览会和年底世界物联网大会。

### “粽情端午迎七一” 增进邻里情

本报讯(记者 景静 通讯员 栗万春)二七区嵩山路街道锦绣家园社区党支部6月16日在社区举行“粽情端午,喜迎七一”钢琴演奏音乐会,并为居民送上爱心粽子。此次活动不仅使辖区居民感受到了浓浓的传统文化氛围,更增进了邻里友情,是社区党支部凝聚、服务好辖区居民的具体体现,更加筑牢了基层党组织的战斗堡垒作用。

### 登封市直二幼开展师德师风考核活动

本报讯(记者 袁建龙 登封时报 付文龙 通讯员 范玉红)近日,登封市直二幼开展了全国教师的师德师风考核工作。考核方式由家长评价、教师自评、教师互评、师德考核领导小组评四部分组成,考核以无记名投票评价方式进行。投票结束后,师德考核小组成员对每位教职工的师德考核情况进行统计。经统计,该园教职工师德考核优秀率为100%。同时,幼儿园对家长的意见及建议进行了梳理,对于家长的合理化建议,幼儿园将吸取采纳。

师德师风考核工作促进了幼儿园以高尚师德立园,以高尚师德育人,提高了教师师德师风水平。今后,登封市直二幼将不断完善师德管理长效机制,为打造一支师德高尚、业务精良的教师团队而不懈努力。

## 郑州报业集团再次助力精准扶贫

# 山沟里30亩桃一天采摘完

本报讯(记者 姚辉常)郑州报业集团再次助力精准扶贫,6月16日,端午节假期的第一天,荥阳市汜水镇新沟村近30亩原味鲜桃就被采摘完了,村民乐开了花。

去年6月14日,郑州报业集团蹲点贫困村新沟村,采访报道精准扶贫。在与村民交流时得知,新沟村种有近30亩的桃,汁液多,味道甜而浓,会令人回忆起儿时的味道。但因为位于山沟里,不为外界所知,要烂在地里了,村民一年的劳碌眼看就要收获了,却要化为泡影。记者将情况向报社汇报,第二天,

郑州日报、郑州晚报在重要版面重点报道,郑州各界纷纷伸出爱心之手,桃及时销售出去。

今年6月15日,新沟村民再次遇到同样的难题。记者再次深入采访,郑州报业集团新媒体,包括手机客户端、微信号、今日头条号等,全力推送消息希望爱心人士伸出援助之手。

6月16日,新沟村的桃子已经销售一空,在桃园门口,记者看到仍有人陆续地来采摘。虽然他们不能够采摘到原味鲜桃了,但为桃园销售一空而高兴,并相约明年早点来摘原味鲜桃。临走时,他们购买了散养鸡、柴鸡蛋、花生油等,村民当天准备的柴鸡蛋销售完毕。

## 从“封”门沟到“丰”门沟 巩义小山村走上致富路

本报讯(记者 张朝晖 巩义时报 李晓霞 通讯员 席旭红 董媛 文/图)“20年前,俺村是走一条沟翻一道岭,出门回家沟沟坎坎,上坡下坡。现在老少爷们儿种植、养殖、旅游、果园等打点零工,不出村一天都能挣80多块钱,还不耽误照顾老人,衣食无忧!”马秀勤今年59岁,对于“封门沟”半个世纪的变化,她是看在眼里,记在心里。

马秀勤的家就在巩义市小关镇的南部山区“丰门沟”,以前叫“封门沟”,顾名思义就是交通不便,村民分散居住在山沟里,每逢大雪大雨,村民难以出山。“晴天一身土,雨天一身泥。污水靠蒸发,垃圾靠风刮。”这是村民用顺口溜反映十几年前“封门沟”的真实情形。

2009年,小关镇规划实施封门沟村土地复垦开发工程项目,制定出了建设生态家园、打造一流社区的规划,累计投入资金1.5亿元,建成了一座生态优美的新型乡村。

新村建成后,封门沟全体村民告别破旧窑洞,搬进了崭新的楼房,也是从这一刻起,“封”门沟真正变成了“丰”门沟。马秀勤一家五口和全村人一起,搬进了一栋复式结构、空间多达246平方米的大房子里。

老村子整体搬迁后,丰门沟进行了土地复垦,连年增加的可耕地为村里发展各类产业项目打下了基础。据巩义市小关镇丰门沟村主任李治国介绍,村西



村民告别破旧窑洞,搬进了崭新的楼房

头填出来的50亩土地建起了蔬菜大棚,占地100亩的核桃林今年将进入收获期,坡下的优质葡萄种植面积进一步扩大,

石榴园、梨园下发展起了林下经济,村南的道路接上巩义南部山区的旅游通道,生态旅游前景可期。